В Красноярске открылось отделение Арбитражного центра Российского союза промышленников и предпринимателей
Арбитражный центр при РСПП является одним из ведущих арбитражных органов в России и Восточной Европе.  Для еще более удобного доступа бизнеса к третейскому разбирательству Арбитражным центром при РСПП созданы первые региональные отделения центра в Северо-Западном (Санкт-Петербург) и Восточно-Сибирском (Красноярск) федеральных округах. Отделения осуществляют все функции Арбитражного центра в регионе, а удобное географическое расположение позволяет сторонам арбитража сэкономить время и снизить судебные издержки, в том числе связанные с командированием представителей и пересылкой документов. 
Отделение Арбитражного центра РСПП в Красноярске создано во взаимодействии с Союзом промышленников и предпринимателей Красноярского края для осуществления всех функций по администрированию арбитража в Восточно-Сибирском регионе. 
Исполнительный директор Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края Валерий Андрияшкин отмечает, что Арбитражный центр при РСПП имеет множество преимуществ по сравнению с государственным арбитражным судом. "В первую очередь, это право выбора арбитров, а в центе их порядка 100, помимо этого, стоит отметить оперативность решения спора, и основной плюс решения вопросов в Арбитражном центре при РСПП - тщательное изучение дела, понимание сути договоренности сторон и отраслевой специфики бизнеса, арбитры не связаны формальными нормами, а отвечают за свою репутацию и репутацию всего центра", - подчеркнул Валерий Андрияшкин.
Распоряжением Президента РСПП от 28.06.2018 № 12-РП утвержден список арбитров территориальной коллегии в Красноярске; руководителем отделения в Красноярске назначена Ирина Желудкова (директор Центра правовых экспертиз, высокопрофессиональный практикующий юрист, имеющий многолетний опыт работы и судебную практику по трудовым и гражданско-правовым спорам). 
Также утвержден список арбитров (территориальная коллегия Красноярска), в который вошли ведущие специалисты в сфере коммерческого арбитража - подробнее на сайте https://arbitration-rspp.ru/arbitrators/branches/krsk/ 
В Арбитражный центр при РСПП могут передаваться любые споры, при условии, что такие споры могут быть предметом третейского разбирательства, в том числе: внутренние споры; международные споры; корпоративные споры; споры с участием физических лиц.
Обращаться в Красноярское отделение Арбитражного центра при Российском союзе промышленников и предпринимателей можно по тел. 291-31-66. Отделение центра находиться по адресу: г. Красноярск, пр. Мира, 3, Союз промышленников и предпринимателей Красноярского края.

Для справки:
Арбитражный центр при РСПП www.arbitration-rspp.ru
Образован при Общероссийской общественной организацией «Российский союз промышленников и предпринимателей», представляющей с 1991 года интересы деловых кругов как в России, так и на международном уровне.
Право на осуществление деятельности предоставлено Распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.04.2017 № 798-р (Первое в России распоряжение на предоставление такого права)
Регламент и другие правила Арбитражного центра при РСПП депонированы Минюстом России, что означает их соответствие требованиям закона.
Арбитражный центр при РСПП является правопреемником Третейского суда при РСПП (образован в 2006 году), а также Арбитражной комиссии при ПАО Московская Биржа (образована в 1994 году) и Третейского суда НАУФОР (образован в 1996 году).
Представители РСПП и арбитры Арбитражного центра входят в: Научно-консультативный совет при Верховном Суде Российской Федерации; Совет по совершенствованию третейского разбирательства при Минюсте России; Совет при Президенте Российской Федерации по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства; Экспертный совет при Правительстве Российской Федерации.
Арбитражный центр при РСПП (и его правопредшественник Третейский суд при РСПП) приняли к производству свыше 1100 исковых заявлений, в том числе с 1 июля 2017 года по 1 июля 2018 – 176 исков. 
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