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Предложение
по автострахованию

ООО «Страховая Компания «Согласие» выражает Вам свое почтение и настоящим направляет предложение по страхованию автомобиля BG , принадлежащего вашей организации. Наше предложение учитывает предъявляемые вами требования и включает дополнительно предоставляемые условия сопровождения Договора страхования и урегулирования убытков. 
По страхованию риска Ущерб (без риска Угон) предлагается 1 000 000 руб. 
По Добровольному страхованию гражданской ответственности (ДГО) с лимитом ответственности 1 000 000 руб. предлагаемая страховая премия составит 1 000 руб. 
По страхованию от Несчастного случая (НС) с лимитом ответственности 1 000 000 руб. страховая премия составит 1 000 руб. 
Условия  сопровождения договора страхования и урегулирования убытков:
· Для сопровождения Договора закрепляются два персональных менеджера: по общим вопросам и по урегулированию убытков.
· Проведение осмотра поврежденных автомобилей проводится на территории, указанной  Страхователем. Сбор необходимых документов для урегулирования страховых случаев проводится службой аварийных комиссаров (если не требуется личное присутствие представителя Страхователя).
· Без справок из компетентных органов оформляются страховые случаи повреждения стекол, фар, фонарей, зеркал неограниченное количество раз на протяжении срока действия договора. Без справок из ГИБДД возможно проведение восстановительного ремонта одного кузовного элемента ТС один раз в год, включая замену деталей.
· Эвакуация автомобилей, не имеющих возможность самостоятельно передвигаться после ДТП, бесплатная. Возможность пользоваться эвакуацией до двух раз по каждому страховому случаю. 
· Согласование восстановительных работ производится в течение одного рабочего дня, включая страховые события, произошедшие в регионах (при урегулировании, требующем согласования Центрального офиса – до 2-х дней).
· Возможна оплата в рассрочку. Страховые взносы включаются в состав расходов в размере, не превышающим 6% от суммы расходов на оплату труда (пп.16, ст.255 НК РФ);
· Страховые взносы и выплаты не учитываются при определении налогооблагаемой базы (п.1.пп.3; п.3 ст. 213 НК РФ);
· Страховые взносы не облагаются единым социальным налогом (п.1. пп.7, ст. 238 НК РФ);
· Страховые взносы и выплаты освобождаются от налога на добавленную стоимость (п.3.пп.7, ст.149 НК). 

Начальник управления ТС и ОСАГО: Алексей Ильин 
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1 PEUTUHI HaOEXHOCTU U KavecTBa ycnyr «HalmoHanbHoro peiTnHroBoro areHTcTeax (2017).
2 [laHHble oTtyeTHocTM B LIBE PD no utoram 2017 roga.




