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Участники собрания отмечают, что текущая ситуация в экономике Красноярского края пока не дает достаточных оснований для оптимизма.                        В экономике региона произошло резкое снижение темпов экономического роста, падение спроса на сырьевые товары, заметно ухудшилось положение в сфере потребления товаров и услуг. В сфере занятости выросла безработица, произошло снижение количества субъектов малого и среднего бизнеса, при этом рынок труда ощущал недостаток квалифицированных кадров. Негативные процессы напрямую связаны с пандемией коронавирусной инфекции, санкционной политикой США, денежно-кредитной политикой государства, слабой инвестиционной активностью со стороны субъектов предпринимательства и институтов развития.

По целому ряду направлений социально-экономической политики требуется активизировать взаимодействие бизнеса и исполнительной власти Красноярского края по повышению конкурентоспособности предприятий и организаций региона, улучшению деловой среды.

Для членов Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края стоит задача преодоления негативных последствий от коронавирусной инфекции, восстановление активного участия в социально-экономическом развитии Красноярского края и проведении преобразований на предприятиях края.
	
Первоочередные шаги бизнеса:
- восстановление экономического роста и внедрение новых стандартов в сфере труда, новых технологий и цифровой трансформации;
- участие в реализации национальных проектов, государственных и региональных программ экономического развития;
- участие в решении задач, связанных с демографическими, экологическими и климатическими изменениями, санитарно-эпидемиологическими мероприятиями.

В стратегических направлениях развития субъектов предпринимательской деятельности должно быть: повышение конкурентоспособности товаров и услуг, реализация инвестиционной политики, проведение модернизации производств во взаимодействии с наукой и НИОКР, развитие человеческих способностей во взаимодействии с системой высшего и среднего образования, базовыми университетами Красноярского края (СФУ, КрасГАУ), Национальным агентством развития квалификаций. Важно развитие социального диалога, без которого невозможно формирование здорового состояния трудовых отношений, участие в реализации проектов социальной политики, промышленной  и экологической безопасности. Эти направления деятельности, которые Союз промышленников и предпринимателей Красноярского края совместно с исполнительной и законодательной властью Красноярского края намерен  решать в предстоящий отчетный период.

Собрание отмечает определяющую роль государства в регулировании контрольно-надзорной деятельности, применение риск-ориентированных подходов организации и осуществления государственного контроля (надзора) за деятельностью субъектов предпринимательской деятельности. Наряду с повышением уровня безопасности важно стремление к снижению административных барьеров, уменьшению давления на бизнес. С этой целью считать важнейшей работой Союза промышленников и предпринимателей взаимодействие с Прокуратурой Красноярского края, Красноярским УФАС России, уполномоченным по защите прав предпринимателей в Красноярском крае.

Вызывает озабоченность сохраняющиеся высокие цены и тарифы на энергетические ресурсы, а по некоторым из них происходит их рост. Проблемой остаётся высокая фискальная нагрузка (исключение – принятие антикризисных мер на период пандемии коронавирусной инфекции), как в части налоговой нагрузки, так и обязательного социального страхования, что является существенным тормозом в развитии предпринимательской активности. Союзу продолжить работу с исполнительной и законодательной власти по оптимизации фискальной нагрузки на бизнес во взаимодействии с УФНС по Красноярскому краю.

Сложность получения заемных средств, по-прежнему, является системной проблемой для бизнеса. СППКК предложено укреплять сотрудничество с банками и финансово-кредитными организациями, находящимися на территории Красноярского края с целью развития финансово-кредитной политики, поддержки предпринимательского сообщества.

Собрание считает важным в предстоящий период особое внимание уделить эффективности взаимодействия с органами исполнительной власти и институтами развития и поддержки бизнеса региона (Агентством малого и среднего предпринимательства Красноярского края, АО "Агентство развития бизнеса и микрокредитная компания", АНО «Корпорация развития Енисейской Сибири», Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда, банками, институтами развития региона) в вопросах инвестиционной политики Красноярского края. СППКК совместно с АНО «Корпорация развития Енисейской Сибири» необходимо подготовить программу по участию предприятий региона в комплексном инвестиционном проекте “Енисейская Сибирь”, учитывая отраслевую специфику предприятий. СППКК совместно с Федеральным центром компетенций в сфере производительности труда следует проработать вопрос по участию в Национальном проекте «Повышение производительности труда и поддержка занятости»  предприятий, несоответствующих по отдельным формальным параметрам (количество работающих, размер проекта, отраслевая принадлежность и др.). СППКК - продолжить участие в экспертизе проектов субъектов предпринимательской деятельности, претендующих на получение поддержки со стороны федеральных и региональных институтов развития. Необходимо активно участвовать в  рабочих и консультативных органах, в работе Общественных советов, созданных при органах исполнительной власти Красноярского края в целях повышения открытости их работы и развития взаимодействия государственных и негосударственных структур. 

Важнейшим направлением модернизации предприятий и организаций Красноярского края должна стать цифровая трансформация экономики. Продолжить обеспечить взаимодействие экспертного совета по цифровой трансформации экономики СППКК и КРО СМР с министерством цифрового развития Красноярского края, комитетом РСПП по цифровой трансформации экономики, АНО «Цифровая экономика»,  Группой компаний «Цифра».

Совместно с Союзом «Центрально-Сибирская торгово-промышленная палата»,  региональным отделением «Опора России», Красноярским региональным отделением «Союз машиностроителей России», Общественной организацией «Деловая Россия», отраслевыми объединениями работодателей продолжить взаимодействие по актуальным вопросам развития предпринимательства. 

Длительное время СППКК совместно с Союзом товаропроизводителей и предпринимателей Красноярского края участвует в работе трехсторонних комиссий Красноярского края и города Красноярска, считаем важным такое сотрудничество. Данное партнерство бизнеса, профсоюзов и власти обеспечивает более полное участие бизнеса в социальном диалоге и  позволяет решать следующие вопросы:
- мотивации и экономической активности граждан через повышение занятости и доходов;
-  защиты  позиций работодателей по вопросам социально-трудовых отношений;
- формирования инструментов трудовых отношений (договор, соглашение), связанных с удаленной, гибкой формами занятости;
- внедрения нормативно-правовой базы в сфере охраны труда, реализуемой  по программе «регуляторной гильотины» и др.;
- подготовки и переподготовки кадров в тесном взаимодействии с системой высшего и среднего профессионального образования через внедрение инструментов национальной системы квалификаций (внедрение профстандартов, проведение независимой оценки квалификаций, участие в профессионально-общественной аккредитации образовательных программ).
Решение вопросов социально-трудовых отношений СППКК продолжить во взаимодействии с Агентством труда и занятости населения Красноярского края.

Важным направлением деятельности СППКК является координация и взаимодействие  предприятий и организаций в реализации национальных проектов, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период 2024 года», многие из которых являются приоритетными в деятельности СППКК:
- «Малое и среднее предпринимательство»;
- «Цифровая экономика»;
- «Наука и университеты»;
- «Экология»;
- «Производительность труда»;
- «Образование»;
- «Демография».

Союз промышленников и предпринимателей красноярского края, являясь региональным отделением Российского союза промышленников и предпринимателей, продолжит свою работу по взаимодействию с исполнительной дирекцией, комитетами и комиссиями РСПП, направленной на укрепление позиции СППКК в экономической и общественно-политической жизни Красноярского края.

